

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXI Núm. 399 Miércoles 31 de octubre de 1944

PERIODICO DE LA TARDE.—Redacción y Administración Tomás Pérez 10 Teléfono 24

JUSTICIA Y AMOR

A buen seguro que no habrá quedado ciudad, villa, pueblo o aldea en los que un grupo mayor o menor de católicos, en casi todos la mayoría de los vecinos, no hayan vitoreado, mas aun con el corazón que con los labios, a Cristo Rey. Hace veinte siglos un pueblo ganado por las malicias de los saduceos, por las hipocresías de los fariseos, por los que se sentían y eran tan viles que se entregaban miserables a la adulación y al servilismo de la soberanía extranjera, declaraban, mas bien rugían, sus odios contra Jesús, diciendo «no queremos que Ese reine sobre nosotros». Hoy, muchedumbres inmensas proclaman en toda la faz de la tierra tan glorioso reinado, quieren que Jesucristo triunfe e impere en el seno de las familias, y en medio de la sociedad, y que sea su doctrina la norma de los individuos, es decir, quieren el reinado de la justicia y del amor.

Y porque un ilustre colega, refiriéndose a estas manifestaciones de la conciencia católica en general y de la de los hispanos y portugueses en particular ha hecho notar como en estas cristiandades, a despecho de los trabajos y esfuerzos de las sectas, se extiende el reino de Dios, una de esas publicaciones que en el fondo son profundamente anticatólicas, pero que se presentan enmascaradas y disfrazadas para seducir y engañar, dice que tales manifestaciones tienen un notorio carácter político, son reveladoras de unas tendencias políticas, sin duda, a su juicio, reaccionarias, absorbentes, absolutistas, contrarias a toda idea de progreso y de libertad.

¿Qué se querrá decir con eso de que defendiendo y anhelando el reinado social, nacional y universal de Jesucristo, se «hace» política? ¿Qué se querrá decir? ¿Que se pretende o que se busca el monopolio del poder material y con él el usufructo de la influencia y del favor? ¿Que se persiguen provechos y dominaciones? ¿Que ese labora por el retorno de las viejas monarquías teocráticas.

Puede que quieran decir algo de eso, ya que para los tales el objetivo político es la conquista del poder, y éste se asalta con el fin, en parte, de imponer las ideas, en parte con el propósito de espumar las oillas del presupuesto. Así suelen concebir ellos la política.

Pero suponiendo y aun concediendo que hubiera una manifestación política en la aspiración de que Jesucristo reine en las leyes, y en las costumbres, en las patrias, en las familias y en los individuos, esa sería una política la más desinteresada y generosa que se pudiera imaginar, política total y absolutamente ajena a los personalismos, a las parcialidades, a las dinastías, a las meras formas de los Estados; es una política de justicia, de paz y de amor; sería una política que se preocupase de quien manda, para tener exclusivamente la preocupación de «cómo se manda», es decir, que se mande con justicia, que se gobierne para el bien de la comunidad, que conduzca a los súbditos por rutas de honor. Y yo no comprendo que pueda existir alguien que se declare enemigo de esta política, como no sea algún o algunos que lo sean de Jesucristo, como lo fueron los aduladores del César, como lo fueron los saduceos, como lo fueron los fariseos; y de la propia manera que éstos, mirando a sus pasiones, y a sus odios, y a sus concupiscencias, captaron el pueblo sencillo y lo llevaron a la ignominia de proclamar que no quería que Aquel reinase sobre él, así, éstos modernos sectarios, que defienden en casos las mayores tiranías y los más abominables cesarismos—ahí está México—, que participan de las malicias de los saduceos y de los refinamientos farisáicos, denuncian la que si fuera política sería política de Dios, la que si encarnara en algún gobierno sería Gobierno de Cristo, de justicia, de paz y de amor, volvemos a decir, y yo quieren que reine sobre ellos.

Pero no lo conseguirán. A pesar de los esfuerzos de todos sus enemigos el Reino de Dios se dilata; y en España y Portugal, por ejemplo, puede afirmarse que cada día son más extensas sus fronteras. El mundo retorna a Cristo y dirige sus pasos hacia la unidad. El mundo se va convenciendo de que las sociedades en que no se queman granos de incienso, se queman constantemente, en todas las formas, en campañas y en sugerencias del egoísmo, y del odio, y de las pasiones más salvajes, barriles de dinamita.

MIGUEL PEÑAFLOR

CHIRIGOTAS.

«Desde hace unos años golpean nuestros oídos palabras tan confusas como racionalización, standardización, tipificación... etcétera.

Alrededor de ellas se encienden hogueras discursivas, que con el crepitar de sus voces aumentan el confusioñismo.»

Dos reales en calderilla si que le saque la punta al parrafito.

«La Libertad» tiene una gran preocupación por el estudiante universitario... Derrama lágrimas de cocodrilo, porque no tiene buenas casas para vivienda... y a continuación de este lamento dice:

«Este mozo, que vive en esas condiciones, incómodo y molesto, se llama estudiante por haber pagado unas pesetas a cambio de papeles que lo justifican.»

Si, señor, es la mejor definición que hemos leído de estudiante, un mozo, que cambia unas pesetas por unos papeles. Yo le llevaría al autor a la Academia de primeras letras.

Pero señala el mal y le remedia. «Por no tener su vivienda familiar en la localidad, donde estudia, se le obliga a habitar incómodas y sucias casas de huéspedes, colegios eclesiásticos, con vida de cuartel, y muy pocos, Residencias de estudiantes bien organizadas.» La verdad es que no se dan cuenta los padres del tan inmenso mal que hacen a sus hijos, llevándoles a colegios religiosos, con vida de cuartel... eso es verdaderamente intolerante... Lo mejor es llevarles a diario al cine, al teatro, al baile... porque como estudiante es el que cambia dinero por papeles... Por eso la solución de las Residencias, de la Institución libre... son todo un plan.

PALILLOS.

A PAJAPITA
(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE
Santa Teresa
Premiados en Londres y Roma

IMPRESIÓN DEL MOMENTO

Al triste vibrar de las campanas

El día de la conmemoración de los fieles difuntos, acaso no tenga tantas emotivas sugerencias en población alguna como en Avila. Duermen en su recinto tan innumerables generaciones que pudiéramos llamarla la ciudad cosmopolita de la muerte. Aborígenes prehistóricos perpetuados en la estela funeraria y en el monumento cinerario, árabes, que evoca la epigrafiá lapidaria, mártires de los tiempos del imperio romano, nobles y plebeyos de las Edades medias, con sus estatuas yacentes aquellos, con la inscripción de sus losas éstos. De todas las épocas dejó en el ámbito de la ciudad la muerte el vestigio de muchas vidas.

Y un día jexiste, el de mañana, que la Iglesia nos llama a conmemorarlas. En la tarde plomiza y melancólica, con estertores de Naturaleza, la población se congrega en el templo, en el cementerio para rezar, llorar y sentir.

La tradición no se interrumpe en estas manifestaciones de la piedad. Eran los siglos medios cuando Avila ofrecía el cuadro de profunda consternación y fervor por los muertos en este día. Vibraban las campanas desde el amanecer del día 1.º hasta la madrugada del 2, con relevo de gentes en las torres de las iglesias, donde se cenaba opíparamente. En los cementerios, que estaban junto a las parroquias, un abigarrado conjunto de personas encendía las candelillas de la fe sobre las sepulturas, aplicando responsos por el alma del que fué. La plaza de San Vicente, era el colofón de todos los actos con la procesión general de difuntos.

Después, cuando se prohibió enterrar dentro de la población, un cementerio, a poca distancia de los muros del septentrión, recogía la muchedumbre que continuaba en este día la práctica piadosa. De la iglesia de Santa María de la Cabeza, próxima a él, salía la procesión en sufragio de las ánimas.

Por ellas la ciudad en los pasados tiempos y aun en la actualidad ha sostenido constantemente la ofrenda de su piedad. Todas las noches, durante el siglo XVI, sonaba la campanilla de ánimas, pagando al encargado de tocarla el escribano del Concejo. Y hubo solo seis anochececeres que dejó de sonar porque el escribano Gómez Camporio había fallecido y no se cuidó su sucesor de esta costumbre que inmediatamente quedó restablecida.

Porque quizá ninguna ciudad como Avila dé con la campana la lúgubre expresión de la muerte. Ciudad metafísica la han llamado numerosos escritores. Sus toques de clamor son patéticos. Su toque a muerto, único. La fatídica campanada, que precede al pregón anunciador del que ha dejado de existir, es genuinamente nuestra.

A la ciudad de las torres no podía concebírsela muda. Como formada para elevar continuamente la plegaria, tiene en las torres las lenguas de la oración, de la alegría y del pesar. Y cuando hablan las de éste, impresionan al ánimo hondamente.

Sobre todo en el día de mañana que su voz nos rememora el paso por la vida de los que no volverán... Oremos por los muertos al triste vibrar de las campanas.

J. MAYORAL FERNANDEZ

LA SOLEDAD.—Pompas fúnebres
30.—San Segundo. 30.

El retorno, a Francia, de las Congregaciones religiosas

Debemos congratularnos

Si dijéramos que nos ha sorprendido la readmisión de las Congregaciones religiosas, en la nación hermana no diríamos la verdad.

Cuantos han visitado Francia, y estudiado de cerca su carácter, fácilmente se habrán percatado de que apenas existe pueblo en la tierra, tan amante de sus tradiciones, como el pueblo francés.

Sienten los franceses, verdadera veneración por sus glorias pretéritas. El arco de triunfo de París, donde constan las hazañas más gloriosas de la nación vecina, es contemplado con santo recogimiento, y más ahora por haber emplazado allí la tumba del soldado desconocido, donde luce constantemente una lámpara, símbolo del alma francesa que arde en entusiasmo por sus héroes.

Cuando pasan por los inválidos en cuya iglesia, como en agosto relicario, guárdanse los restos de Napoleón, nunca lo hacen sin estremecerse.

El respeto y veneración de Francia por sus muertos son proverbiales. Gran número de sus pueblos están edificadas en torno de los cementerios. La misma París, la frívola capital de Francia, guarda en su seno el cementerio de Montmarre.

Los franceses, diríamos, conviven con sus muertos.

Un pueblo como este tan amante de sus tradiciones, no ha prescindido, no puede prescindir del más legítimo sostén de toda tradición, cual es el sentimiento religioso, sentimiento que en Francia existe vigoroso desde los remotísimos tiempos de Clodoveo y Santa Clotilde.

Tan hondas raíces ha echado en el alma francesa la religiosidad, que nada es capaz de desarraigar. La prueba la estamos viviendo.

En el año primero de nuestra centuria, Waldek-Rousesau y Combes, influenciados, más aún, víctimas de las corrientes anticlericales que entonces privaban en los pueblos latinos, expulsaron las Congregaciones religiosas y secuestraron todos sus bienes. Implantaron la enseñanza laica, persiguieron a sangre y fuego cuanto significaba instrucción religiosa, el laicismo y el anticlericalismo triunfaron en toda la línea; con todo, después de veinte y ocho años, el tradicionalismo religioso, permanece incólume en la nación vecina. Pueblo que con tan dura prueba, conserva tan vivo el sentimiento religioso, harto manifiesta que éste forma parte en su carácter, el cual no puede suprimirse, sin que se suprima al propio pueblo francés.

Por eso, no podía pasar mucho tiempo, sin que los políticos de la nación hermana, volvieran sobre sus pasos, a fuer de potriotas, readmitiendo, en su país, las Congregaciones religiosas, que con sus colegios y misiones, tanto afianzan el espíritu tradicional de la nación vecina profundamente católica.

Los políticos franceses, han visto más durante la trágica experiencia de lo que va de siglo; las masas del pueblo hermano, por esa ley invariable, según la cual la corrupción de lo mejor degenera en lo peor, al faltarles el freno religioso, han desplazado, en gran parte, hacia el comunismo, último resultado de la irreligión en el pueblo, y, en el comunismo han visto, con razón, un peligro para Francia, peligro que sólo puede conjurar el catolicismo social.

Noticias de la mañana

UN TREN QUE ATROPELLA A DOS PERSONAS

CONCEJALES MULTADOS

HORROROSO INCENDIO

CAZA EN AEROPLANO EN MEJICO

EL GOBIERNO HUNGARO CONTRA LA TUBERCULOSIS

Aviador, muerto

MEDINA DEL CAMPO.—Victima de las graves lesiones sufridas en el accidente de Alaejos, falleció el teniente Armijo, piloto del aparato que procedente de Getafe se dirigía a la base de León.

VALLADOLID.—El tren rápido descendente número 9 al entrar en la estación a las dos y media de la tarde de ayer arrolló a un muchacho de 15 años asilado del Hospicio, dejándole muerto en el acto. Momentos después el mismo rápido y en iguales circunstancias atropellaba a su salida de la estación a un anciano llamado Feliciano González Hernández el que resultó gravísimamente herido.

Ayuntamiento multado

PALENCIA.—El gobernador civil ha multado con 500 pesetas a cada uno que componen el Ayuntamiento de Antigüedad, por incumplimiento de sus disposiciones referentes a las operaciones topográficas para el catastro.

Los alcaldes de Burgos y Zamora han dado bandos relacionados con la festividad de mañana y para el buen orden y respeto que ha de guardarse en los Cementerios.

SAN SEBASTIAN.—La Policía de Irún ha detenido a Félix Ruiz Castro y Víctor Loza Castro, que se dedicaban a reclutar obreros, a los que clandestinamente pasaban la frontera, cobrándoles por ello una cantidad.

Además, han comprobado los mencionados políticos que la influencia colonial francesa decrece, con la falta de protección de sus misioneros, de donde, seguir con la política anticlerical iniciada con el presente siglo, constituía un crimen de lesa patria.

Estas últimas consideraciones, coherente ante los suyos, la conducta de los políticos radicales que forman el Gobierno francés, el cual nunca hubiese tomado la decisión que nos ocupa, no contar con la opinión de la inmensa mayoría de su pueblo.

Contra la reforma alemana claman los ultraradicales en «La Volonté», «L'Ere Nouvelle» y «L'Humanité», en cambio a los católicos, con «La Croix» y «Le Temps», les sabe a poco, porque solo se permite el regreso a las Ordenes religiosas que se dedican a misiones y enseñanzas.

Nosotros queremos ver en la decisión del Gobierno francés, el principio de una era de amplias garantías religiosas, que terminarán con un Concordato con la Santa Sede. Por eso todos los católicos y particularmente los españoles, ya que en España tanto influyen las orientaciones francesas, debemos congratularnos.

Elias OLMOS.

El gobernador les ha impuesto una fuerte multa, y, además, han ingresado en la cárcel.

Incendio en una fábrica de resina

CUENCA.—A las cinco y media de la madrugada se ha registrado un formidable incendio en la fábrica de resinas de D. Juan del Olmo.

La fábrica estaba emplazada en las inmediaciones del puente de San Antonio, detras de la Casa de Beneficencia.

Cuando el guardia de la fábrica preparaba la caldera, sin poderse explicar las causas, se vió rodeado de llamas.

Los empleados acudieron a sofocar el fuego y a prestar auxilio; la mujer de aquél, también acudió, llena de pánico, cayéndose por la escalera.

El siniestro tuvo aterradoras proporciones debido a los bidones de aguarrás que había almacenados. Cada uno de los bidones, contenía 350 litros, y las explosiones se sucedían constantemente, llegando a perforar el techo de la fábrica y arrojando los cascotes a gran distancia.

El líquido caía sobre las aguas del río Júcar, que presentaba un fantástico aspecto, pues las aguas estaban cubiertas por aguarrás ardiendo.

Las llamas amenazaban propagarse a la Casa de Beneficencia, y esto dió motivo a que se desalojara saliendo los ancianos y los niños.

A pesar de los trabajos realizados para la extinción del fuego, la fábrica quedó totalmente destruída. Las pérdidas son de bastante consideración.

Las habilidades de Lindberg

NUEVA YORK.—Lindberg continúa en Méjico, donde se dedica a la caza en aeroplano.

Recientemente logró matar dos ciervos y un antilope, combinando el manejo del arma con la dirección del aparato.

Pánico en el metro de Nueva York

NUEVA YORK.—En el ferrocarril metropolitano se produjo un pánico enorme porque explotó una lata de laca y alcohol que transportaba un individuo.

Algunos viajeros abofetearon a los conductores porque no querían abrir las portezuelas para dejar paso a la muchedumbre que atropellaba a niños y ancianos.

Por fin se restableció la calma resultando con lesiones muchas personas.

La lucha contra la tuberculosis

BUDAPEST.—El ministro de Previsión Social, doctor Vass, en un discurso pronunciado en Szombathely, ha expuesto los proyectos que tiene en preparación para intensificar la lucha contra la tuberculosis.

Presentará al Parlamento una ley con arreglo a la cual los enfermos incurables serán aislados, aplicándose un tratamiento adecuado que dé por resultado, ya que no su curación su alivio, e impida la transmisión de la terrible enfermedad a los sanos.

Se procurará que desaparezcan las habitaciones antihigiénicas y miserables, que carecen de ventilación y llevan en sí mismas el germen de la dolencia.

El Gobierno se encuentra decidido a reglamentar la cuestión y no retrocederá, si preciso fuere, ante la necesidad de recurrir a la fuerza para que se cumplan las disposiciones encaminadas a combatir la tuberculosis.

En la medida de lo posible se tratará de eliminar el polvo de los caminos y calles, pues es agente activísimo que propaga los microbios de la tuberculosis, enfermedad nefasta que hace grandes estragos en Hungría.

INFORMACION GENERAL

Juanita Sin-alma

Una mañana de mayo de 1875, entró a toda vela, en el puerto de Lisboa y muy ufana y pomposa, la fragata española «Morella»...

Y uno de ellos dijo a su compañero: —Es muy vistosa esa embarcación. —¿Le gusta a usted mister Stone?

—Mucho, amigo doctor; es de construcción y arquitectura inglesa; estilo ciertamente un poco antiguo; ha de ser muy marinera, su casco es firme y su arboladura, recia, fina y esbelta.

—Seguramente nada traerá de allí para nosotros esta elegante fragata—dijo el doctor.

—En efecto, ya en la Isla de Cuba, no tengo el amigo que antes tuve el cual algunas veces me enviaba plantas e insectos de aquella tierra. Hablo del inolvidable director del Jardín Botánico, el sabio e ilustre, honor de España, D. Ramón María Lasagra...

Como os he dicho, llegó hace pocos días de París y se hospeda en el hotel Alexandre, el mismo hotel en que yo resido.

II

Hacia más de quince días que la grande actriz española, Juanita Aldamira se hallaba en Lisboa, negándose en un principio a recibir a persona alguna de las muchas que iban a visitarla; literatos, pintores, periodistas y cómicos portugueses.

Al saberse que el ingeniero mister Stone la visitaba, valiéronse de él sus admiradores para ser recibidos por la notabilísima artista, y halláronla tan melancólica, tan lánguida, tan desanimada y triste que por loca la tuvieron y más desde cierto día en que habiéndola preguntado si estaba dispuesta a trabajar en Lisboa o iba hacerlo en Madrid contestó al fin, con un gesto de espanto y un brusco movimiento de enojo y dando a su voz tono apenador y cuasi lloroso:

—¿Volver yo al teatro? ¡Bien lo deseo! Para mí sería como volver a la vida; pero para vivir en el teatro y en el arte y por el arte es necesario tener alma, y yo no la tengo. No, no la tengo, la he perdido. Ya no soy Juanita adorada por el público, soy Juanita sin alma. Esto lo he dicho ayer a vuestro grande actor Antonio Pedro, así se lo había dicho hace poco en París a Federico Lemetre. Ni aun sabría tomar

prestadas por finjimiento artístico las almas de Cordelia, de Ofelia, Desdémona, de Lady Magbet; para representar cualquiera de estas almas necesariamente había de ceder algo de la mía y yo no la tengo, la he perdido. Una muy grande pena la destruyó en mí. Si intentase representar la verdad en el teatro el gesto en mí, sería inexpresivo, la palabra torpe, el ademán incierto, porque yo ya no tengo más que la instintiva e inconsciente vitalidad de los sentidos y los frios y ciegos impulsos de mi egoísmo material, ¡Ay! vivo sin alma.

No cabía duda, la ilustre artista, joven aun, había perdido la razón. Fortuna fué para Juanita sin Alma, que su amigo el ingeniero inglés Mister Stone y su amigo el doctor portugués, tuviesen el capricho de ir a visitar la fragata «Morella» porque al ser recibidos a bordo por su capitán, Camilo Rispa y saber este que el inglés había sido grande amigo de D. Ramón María Lasagra y que precisamente la grande actriz Aldamira, se hallaba en Lisboa y saber el marino todo lo referente a la enfermedad de ésta exclamó:

Necesita una chispa que calga en su corazón y le encienda; esto pienso yo. Por Dios que su locura es curiosa y que yo creo que podrá curarse de ella. La Aldamira no tendrá más de cuarenta y cinco años de edad, conozco a tan bella artista ¿se ha retirado? Es rica según me dicen. Ha perdido a sus padres, a sus hermanos, a toda su familia. Se que se casó en la Habana y murió o desapareció su marido y se la murió un hijo... ¿Quién sabe? Tal vez encuentro aquí su salvación.

Levantóse el capitán al decir esto y dió orden de que se presentase allí en la cámara Ciprianejo un mozalbeté de once años,

—¿Gusta a ustedes la presencia de este mocito? ¿Sí? Pues mañana mismo me presento con este muchacho en el hotel Alexandre a visitar a la tal Juanita sin Alma. No falten ustedes, que allí nos veremos los tres.

Con grande asombro y gran recelo recibió a la mañana siguiente a los visitantes Juanita y al asombro de ella y a su dubitosa demostración de extrañeza, se impuso el brioso capitán de la fragata diciendo:

—Señora, este chicuelo es huérfano, no tiene pariente alguno, está solo en el mundo, me lo recomendó al morir un viejo marinero, le tenemos en la fragata por no saber que hacer de su persona. Yo vengo a recomendárselo a usted porque no se hace el a la vida del mar y allí en el barco no aprende más que el mareante bal edel balanceo, de babor a estribor y el cabeceo de proa a popa ni oye sino la salmodia de la marinería y los ajos y tacos de la gente; ¡yo no se donde meterlo! tal vez lo meta en un hospicio donde le pelen, le maten de hambre y le den coscorrenes. El no quiere separarse de mí, se agarra a mí como un pulpo. ¡Al hospicio, al hospicio!

Ciprianejo había palidecido al oír esto y parecía como si se le erizara el cabello y miraba con los ojos muy abiertos y llorando, al capitán y a la señora. Esta mudó prodigiosamente de semblante; rompiendo la indiferencia glacial en que se había mantenido, apareció una inesperada expresión de vivo interés, de marcada ternura, de conmoción profunda y dijo conmovidísima:

—Déjele a mi lado, le miraré como a un hijo, porque siendo en este instante que a mí, vuelve mi alma; desde hoy es mi hijo adoptivo, es el alma que creí perdida para siempre... cuando perdí a mi hijo.

JOSÉ ZAHONERO

Visado por la censura

LA BOLSA Sección mercantil

Martes 30 de octubre de 1928

Los valores cotizados en esta sesión han sido los siguientes.

Valores públicos

Interior 4 por 100.—Series F, E, D, C y B, 75,65; A, 75,75; G y H, 75,00.

Exterior 4 por 100.—Serie F, 89,25; C, 99,50; B, 90,80; A, 91,00; G y H, 90,50.

Amortizable 4 por 100.—Series D, C, B y A, 84,50.

Amortizable 5 por 100 emisión 1900.—Series E, D, C, B y A, 96,60.

Amortizable 5 por 100 emisión 1917.—Series D, C, B y A, 95,00.

Amortizable 5 por 100 emisión 1926.—Series F, E, D, C, B y A, 103,75.

Amortizable 5 por 100 emisión 1927, sin impuesto.—Series F, E, D, C, B y A, 103,80.

Amortizable 5 por 100 emisión 1927, con impuesto.—Series F, y E, 94,00; D, C y B, 93,90; A, 94,00.

Amortizable 3 por 100.—Series A, B, C, D y E, 75,50.

Amortizable 4 por 100 libre.—Series A, 95,00; B, y C D, 95,25.

Amortizable 4,50 por 100.—Series A, B, C, D, E y F, 98,75.

Deuda ferroviaria 5 por 100.—Series A, B y C, 103,00.

Cédulas.—Banco Hipotecario 4 por 100, 93,00; 5 por 100, 93,30; 6 por 100, 111,50; Banco de Crédito Local, 6 por 100, 102,75; 5 por 100 96,00.

Efectos públicos extranjeros.—Cédulas argentinas, 2,70; Empréstito de Marrucos, 94,00 Empréstito argentino 104,50.

Acciones

Banco de España, 585; Hipotecario, 527,00; Central, 211,00; E. Crédito, 467,00; Telefónica, 99,75; Tabacos, 237,50; Fénix, 415,00; M. Z. A., corriente 590,00; fin próximo, alza, 597,50; Metro, 185,00; Norie de España, corriente, 614,00, Tranvías corriente y fin corriente, 143,00; Azucareras ordinarias, corriente, 56,00; fin corriente, 56,25; fin próximo, 56,50; Explosivos, corriente, 1,393; fin corriente, 1,392; fin próximo, alza, 1,433.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

AVILA.—Imprenta de Señén Martín

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

LABRADORES

Sulfato de Cobre Inglés 99% de pureza garantizado

PRECIO DE FABRICA

Droguería SANCHO perfumería

Nuestro folletín

El próximo viernes aparecerá en EL DIARIO DE AVILA para entretenimiento y solaz de sus lectores una hermosa novela de las últimamente publicadas por la Casa Editora de la Colección PRINCESA de novelas escogidas. De acuerdo con el editor don Eugenio Subirana, de Barcelona, que gustoso ha tenido esta deferencia para con EL DIARIO DE AVILA y sus asiduos lectores, daremos en folletín la interesante novela

LA FELICIDAD DE ALICIA

Novela de misterio, en la que un crimen que ha quedado impune es la clave de la tenebrosa trama, que sugestión, que cautiva con interés emocionante, reservando al lector en cada página sorpresas inesperadas.

LA FELICIDAD DE ALICIA

es una interesantísima creación del conocido novelista Pedro Gourdón, en que los sentimientos puros de dos seres que se aman están descritos con tal encanto que vienen a ser como un dulce contrapeso a las escenas rudas del tema de la obra. Es además

LA FELICIDAD DE ALICIA

una atildada traducción de Araene. Los que hallan gusto en este género de lecturas recreativas, de sana orientación, morales, ínte e santísimas, llenas de conmovedores episodios, hallarán en esta novela de la COLECCIÓN PRINCESA de Subirana cumplida satisfacción a sus nobles sentimientos.

LA FELICIDAD DE ALICIA

proporcionará de seguro solaz bien lícito a nuestros lectores y lectoras con el que distraerán el tedio de las largas veladas invernales. El día 2 de noviembre empezaremos a servirla; y a petición de muchos que insistentemente nos lo vienen solicitando procuraremos que

LA FELICIDAD DE ALICIA

vea la luz diariamente en nuestras columnas.

A la renovación total de los tipos de letra de EL DIARIO DE AVILA sigue la publicación de nuestro FOLLETIN

LA FELICIDAD DE ALICIA

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 1.—Jueves. Fiesta de todos los Santos, Santa Juliana m.

CULTOS

S. I. CATEDRAL.—A las nueve y media misa solemne a orquesta con semón a cargo del Sr. Magistral.

Terminada la misa se cantará solemne Te Deum con exposición de S. D. M. Por la tarde a las tres solemne oficio de difuntos.

En todas las Parroquias e Iglesias conventuales se rezará por la tarde desde las dos en adelante solemnes honras fúnebres.

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

HORARIO DE MISAS

CATEDRAL.—A las nueve la de Cimbailo a las nueve y media la Conventual. SAN PEDRO.—A las ocho nueve y diez. REPARADORAS.—A las siete. SIERVAS DE MARIA.—A las siete. MOSEN RUBI.—A las ocho, ocho y media, nueve y diez.

ENCARNA ION.—A las ocho. MAGALENA.—A las once.

En las Parroquias de la de Catequesis a las diez.

SAN ANTONIO.—A las siete y cuarto a las ocho y a las nueve.

SANTO TOMÁS.—Desde las cuatro y media hasta las ocho y media, de media en media hora.

La cantada a las ocho y media.

NOTA.—Esperamos que nos remitirán de las Parroquias y Conventos el Horario de misas conforme a la hora de invierno.

SANTORAL

Día 2. Viernes. La Conmemoración de los Fieles difuntos, San Victorino ob.

CULTOS

S. I. CATEDRAL.—A las nueve Horas Canónicas después de las cuales se celebrará solemne funeral y procesión claustral de difuntos.

En todas las Parroquias e Iglesias conventuales se celebrarán solemnes oficios de difuntos.

En la Capilla del Cementerio se dirán misas rezadas a las ocho y media y nueve a las diez y media cantada y a su terminación procesión de difuntos por el interior del cementerio.

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.



Una prueba de vigor es una prueba de salud

Un niño robusto y sano no sólo constituye el orgullo de la madre, sino su esperanza en el período del crecimiento. Atajar la debilidad y la inapetencia es defender al niño de las crueldades del raquitismo, escrofulismo y tuberculosis ósea.

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

es el más apropiado para combatir estas enfermedades y el que más eficazmente estimula el apetito y tonifica el organismo. Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Seccion de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. 'LA FAVORITA,' CARABAÑA 'LA FAVORITA,' PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

Para trabajar Nuevo invento popular necesitamos agentes toda España; precisamos hacer depósito 7.000 pesetas, rentándoles 5 por 100 interés anual, para responder aparatos entregados. Además garantizamos beneficio anual mínimo 10.000 pesetas. Apartado 10.058.-Madrid.

C.º Generale Transatlántique

LINEA DE NUEVA YORK saldrán de VIGO directamente por Hellas y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

25 de noviembre «ROUSILLON» Precio del billete en tercera clase 548'70 pesetas

Precio de Cámara, desde 140 dólares más impuestos americanos.

Niños menores de un año, 40 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 10 años en adelante pasaje entero.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos, 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual en Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y desistan con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todas las damas que estén debidamente autorizadas por cánones médicos para desembarcar en los Estados Unidos.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON Saldrán de Vigo para La Habana y Houston los vapores,

Precio del billete a la Habana, 555'2 pesetas. Idem a Houston 598'70 más 8 dólares.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciéndoles constar que no están sujetos a juicio ni pena.

Para más informes dirigirse a los Agentes

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4, Apartado 14, VIGO.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc.

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA. Próximas salidas del puerto de Santander para la HABANA: El 4 de noviembre el vapor «ORITA» El 18 de noviembre el vapor «OROYA» El 2 de diciembre, el vapor «ORCOMA» saliendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Buñol (Panamá), Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Chile y América Central. ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA. Precio en 3.ª clase con destino HABANA incluidos impuestos: 555.25 Ptas. Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de 3.ª clase. Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER Hijos de Bastierrechea. Ponce de Pereda 9. Teléfono núm. 3441.

VINO DE PEPTONA ORTEGA TONICO RECONSTITUYENTE. Cada gota es un átomo de vida.

¡Agricultores! LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION. 25 kilos de Nitrato de Chile aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica el ingreso neto del agricultor en su fertilización. 40 kilos de Nitrato de Chile aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un 100% de cosecha extra.

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION. Para anuncios en este periódico. EMPRESA ANUNCIADORA. TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA).

Máquinas rectilíneas para hacer medias y calcetines 'Grosser'. La que desde hace 50 años se impone, por ser la más perfecta y sólida de todas las conocidas. Su mejor garantía es ser la preferida de todos los fabricantes. Al contado y a plazos. Consultar precios y condiciones. Representante: exclusivos para España, Sucesor de AUTOMOVILES Y MAQUINARIA, S. A., Gran Vía Layetana, 23 principal, Barcelona. Para informes en Avila, Manuel San Román Estevez, Ferretería «La Bigornia».

Una vida de orgía, licenciosa, desordenada... sólo puede mantenerse tomando CARNE LÍQUIDA del Dr. VALDÉS GARCÍA de MONTEVIDEO. Ahuyenta la fístis y la vejez prematura; renueva la sangre y hace imposible el agotamiento; Reconstruye la salud. Cada gota es un átomo de vida.

¡INTERESA A TODOS! J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO. Único en Madrid. Augusto Figueras Núm. 2. Sección de Ortopedia: HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales. Sección de Osmética: EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y ablandamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las narices, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la edad sin ningún peligro. Desaparición del oído (mal olor de aliento). Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo. En Avila. El 28 de cada mes. Hotel Inglés, de once a once.

Servicios de la Compañía Transatlántica. Línea de Cuba Méjico. Línea de New-York Cuba Méjico. Línea de Venezuela-Colombia. Línea de Buenos Aires. Línea de Fernán.

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique CHARGEURS REUNIS. Vapores de gran lujo extra-rápidos para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 28.000 toneladas de fuerza y 4 hélices. 28 de octubre «MASSILIA» 18 de noviembre «LUTETIA» 9 de diciembre «MASSILIA». Precio del billete en tercera clase, pesetas 613'70. Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, 7 de noviembre «FORMOSE» 12 de noviembre «DESIRADE» 26 de noviembre «BELLE YSLE» 10 de diciembre «AURIGNY». Precio del billete en tercera clase, pesetas 553'70. SALIDAS DE LA CORUÑA Para Pernambuco, Bahía, Río de Janeiro Santos Montevideo y Buenos Aires. 6 de noviembre «FORMOSE» 22 de noviembre «KERGUELEN». NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no completan medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero. Para más clases de informes dirigirse a los agentes generales en España, ANTONIO CONDE, HIJOS. Calle de Luis Taboada, núm. 4, Apartado 14, VIGO.

Fábrica de tubos de cemento. PRECIOS ECONOMICOS. Calle del Carmen número 5. Menéndez Pelayo. Linares Rivas. Díaz Caneja. Hoyos y Vincent. Fernández Flores. Días de Tejada. He aquí unos cuantos autores selectos entre otros igualmente conocidos, cuyos más sabrosos págs. podrá usted leer por CUARENTA CENTIMOS diarios. La Biblioteca Patria ofrece a usted una preciosa colección de 100 NOVELAS interesantísimas de 160 a 300 páginas por 48 PESETAS, pagaderas en 12 PLAZOS SEMENSALES DE 12 PESETAS y 35 céntimos. Todas las obras que ofrecemos son morales y sumamente amenas.

(EL DIARIO DE AVILA) Boletín de suscripción. Remítase firmado a las oficinas de la biblioteca PATRIA, Pucercarral, 120 MADRID. D. de profesión domicilio en calle número desea adquirir 100 ejemplares de Biblioteca PATRIA por 148 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas y 35 céntimos. Fecha de suscripción: 1938. NOTA.—Si el pago no se hace efectiva la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor siendo de cuenta de éste los gastos de envío.

Para anuncios en este periódico. EMPRESA ANUNCIADORA. TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA). Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio. PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO.

EL DIA EN AVILA

REPOSICIÓN DE LA PE-LÍCULA «AVILA Y AMÉRICA»

Terminadas las adiciones y modificaciones que su autor ha creído conveniente introducir en esta cinta, el próximo sábado volverá a proyectarse en el Teatro Principal con lo que quedarán satisfechos los deseos de quienes no pudieron asistir a las anteriores proyecciones.

También han manifestado deseos de conocerla varios pueblos de la Provincia y a todos quiere complacer el Sr. Sánchez Bermejo respondiendo de esta manera a la entusiasta acogida que el público ha dispensado a su obra.

Estas proyecciones se darán a partir del lunes próximo, siempre que los Ayuntamientos y empresarios de espectáculos den las facilidades necesarias para ello.

ALMACEN DE MADERAS ENCINAR

Ripia cuadrada de 7 pies a 5,50 docena, tablas y tabletas del Norte y del país, cabrios de 5 y 6 metros a 2,75 y 3 pesetas, listón del Norte a 3,50 metro cuadrado. Puertas y ventanas a precios económicos. Oficinas: Zurraquin 8, SASTRERIA

Mañana habrá en el Teatro principal una sola función de cine, a las seis y media de la tarde, presentándose la película de la Metro Goldwin «Amor a gran velocidad».

La empresa del Principal prepara, como el año anterior, una «semana grande», en la que ofrecerá interesantísimos estrenos.

BUÑUELOS DE VIENTO

Mañana se expendrán en la Casa Social Católica exquisitos buñuelos de viento preparados con gran esmero y que serán muy del agrado de los consumidores.

Sólo se servirán a los socios de las varias entidades que integran la Casa Social y como no se trata de un asunto de lucro sino de un obsequio a las organizaciones católicas, se sirven al precio de 5 pesetas kilo.

El próximo día 16 tendrá lugar en la Casa Consistorial de San Martín del Pimpollar, el pago de los terrenos ocupados con motivo de la construcción de la carretera de Venta del Obispo a Cebreros.

SE VENDEN camionetas «Ford» y «Rio» Razón Agustín Terrón, Plaza Constitución, 2.

Desde el día 2 del próximo mes se celebrará el rosario en la Soterraña al anoche por el alma de D. Bonifacio de Paz.

Artículos sanitarios.—Aguirre

Sabemos por personas respetables que por iniciativa del alcalde de Alba de Tormes se proyecta levantar un monumento a nuestra esclarecida paisana Santa Teresa de Jesús en una de las plazas de aquella histórica villa.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 4 pesetas metro cuadrado. Ferretería, Castelar 3.

Ha sido nombrado auxiliar de la recaudación de Contribuciones de la zona de la Capital D. Eugenio Pícon.

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA

Clases de enseñanza mercantil

Por acuerdo de la Comisión de Enseñanzas, se abre un concurso para nombrar los siguientes profesores:

Uno para la clase diaria (de 7 a 8 de la noche) de Gramática y escritura, aplicadas a las prácticas comerciales; con la gratificación de 300 pesetas por el curso que comenzará el 10 de noviembre y terminará el 31 de marzo.

Otro para la clase diaria (de 8 a 9 de la noche) de Aritmética elemental con ejercicios prácticos de aplicación para el comercio; con la gratificación de 300 pesetas por el mismo curso.

Y otro para las clases de Contabilidad y Cálculos mercantiles, alternas, de 8 a 9 de la noche, en los días del propio curso y con la gratificación de 300 pesetas.

Para los dos primeros se acreditará poseer el título de maestro de instrucción primaria y para el tercero tener los conocimientos suficientes para su enseñanza.

Se admiten instancias, dirigidas al señor presidente de la Comisión de Enseñanzas, en la secretaría de la Cámara (plaza del Marqués de Novales), 4) hasta el próximo martes, 6 de noviembre.

En la misma secretaría está abierta la matrícula de estas clases para los hijos y dependientes de comerciantes e industriales.

Esta tarde, salió para San Juan de la Nava el coche ambulancia del Instituto de Higiene, con objeto de trasladar un enfermo al Hospital Provincial.

PASTOS de invierno, con heno abundantes, se ceden en las dehesas de Navalsauz y Peñamese guerra para vacas y yeguias.

Informes, procurador García Resina. San Segundo 42, Avila.

Buñuelos de viento

Calientes todo el día

KIOSCO DE CAMELOS

El Círculo de Bellas Artes, de Madrid, ha acordado reducir la cuota de entrada a 250 pesetas, pero solamente con el carácter de transitoria hasta que sea cubierto el cupo de 1.000 solicitudes, elevándola después nuevamente a 2.000 pesetas.

También se ha tomado el acuerdo de admitir socios correspondientes, para lo cual se necesitan determinadas condiciones.

LA FIESTA DE LA INDUSTRIA Y COMERCIO

Señores que han contribuido para los gastos de la procesión celebrada el pasado día 18 con motivo de dicha fiesta.

Con 10 peseta

D. José San Román, D. José Pardo, D. José Regalado, D. José A. Sánchez, Hijo de Eusebio A. Pérez, D. Arturo González, señora viuda de Lope Santo Domingo, D. Segundo Arévalo, señores sucesores de Urbano Benito, don Anastasio González, señora viuda de B. Yáñez, Banco Central, don Víctor Alcón, D. Agustín de Vega, señora viuda de E. Paradinao, Hotel Inglés, «La Flor de Castilla», D. Arturo Canales, Bar el Águila, Hotel París.

Con 7,50 pesetas

D. Juan Martínez y D. Victorino G. Ferrero.

Ecos de sociedad

De días

Mañana los celebrarán el inter-ventor de Ejército retirado D. Santos Blasco y el canónigo de esta Catedral D. Santos Moro.

Viajeros

Ayer pasó el día en esta ciudad el propietario de Cabezas del Pozo D. Eulogio Valverde.

—Se encuentra en Avila el veterinario de Santo Tomé de Zabarcos, D. Bernardino Cerezano.

—En viaje de novios ha pasado para Fontiveros el industrial de Madrid D. Policarpo Muñoz.

Han llegado: De Madrid, el teniente coronel del Cuerpo Jurídico, don Luis Cuenca.

Han salido: Para Madrid, el diputado provincial D. José María Blanco acompañado de sus hijos, y el P. Juan Iruarrizaga.

CRONICA DE SUCESOS

DENUNCIADOS

La Guardia civil de Navalunga denunció al vecino de Navalmoral Mariano Marín Herrera, por infracción del reglamento de carreteras.

También fué denunciado ante el delegado de Hacienda, Eulogio Navadijos, por dedicarse al transporte de viajeros en la camioneta de la matrícula de Avila n.º 445, sin estar autorizado para esta industria.

ESPANTOSO INCENDIO

Una imagen de Santa Teresa queda intacta

En algunos diarios de Madrid y de provincias hemos visto, al dar cuenta del espantoso incendio que ha destruido la fábrica de resinas de D. Juan del Olmo, en Cuenca, que sólo se salvó del edificio un paredón donde ha quedado intacta una estampa de Santa Teresa.

¡Las llamas quisieron respetar la imagen de nuestra excelsa Santa,

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 31 de octubre de 1928

Horas	Barómetro Alt. m/m	Psicrómetro		VIENTO		Estado de cielo	Lluva o nieve en ju	Temperaturas extremas
		Seco	Húmedo	Dirección	Fuerza			
8	663,7	3,6	3,2	ONO	4	Llueve	0,6	Máx. 7,0
12	662,3	5,8	4,4	NNO	2	Cubierto	1,0	
18	660,5	5,2	3,4	NO	2	Idem	»	Mín. 3,0

BEBA SIEMPRE FINE "LA RIVA"

Calzados "EL PELICANO"

Vendemos mucho con poca utilidad y a ello se debe nuestro éxito creciente

Somos fabricantes y grandes almacenistas ¡¡Siempre el mayor surtido y los mejores precios!!

VALLADOLID: Avila n.º 4-A. Alfonso XIII, 4
PALANCA: M y P n.º 1, 141

AVILA Zendera 12 y 14

CON OCASIÓN DE LA

Fiesta de Cristo Rey el excelentísimo señor Arzobispo de Valladolid ha hecho las siguientes interesantes manifestaciones:

VALLADOLID.—Primera: Que el día 8 de diciembre próximo, fiesta de la Purísima Concepción, será abierta nuevamente al culto la Santa Iglesia Catedral, una vez terminadas las importantes obras de reforma llevadas a cabo a fin de dar mayor capacidad para los fieles y grandiosidad de aspecto a la severa construcción, que no pudo terminar Juan de Herrera tal como lo había ideado y planeado.

Segunda: Que estando próximas a terminarse las largas y laboriosas gestiones realizadas para convertir en templo votivo nacional del Sagrado Corazón de Jesús la Iglesia parroquial de San Esteban, perteneciente al antiguo Colegio de San Ambrosio, donde vivió el P. Bernardo Francisco de Hoyos, quien escuchó allí la divina promesa: «Reinaré en España y con más veneración que en otras partes», y donde nació verdaderamente la devoción del Corazón de Jesús, en no lejano día se dictará el oportuno decreto.

Tercera: Que la última reunión de Prelados Metropolitanos, verificada en Madrid, el doctor Gandasegui recabó de ellos el acuerdo de que fuera Valladolid la ciudad donde haya de celebrarse el IV Congreso Eucarístico Nacional el año 1930.

DEBER DE JUSTICIA

MADRID.—Con este título publica «El Debate» un artículo de fondo dedicado a demostrar la obligación que el Estado Español tiene de mantener decorosamente el culto católico y sus ministros. Refiriéndose a los proyectos de presupuestos, dice:

El Clero esperaba que en los próximos presupuestos se le hiciera justicia y se atendieran sus inaplazables demandas, pero el Gobierno se limita, según informes de la Prensa, a aumentar en un millón seiscientos mil pesetas el presupuesto eclesiástico. Tal aumento es notoriamente insuficiente; de distribuirse por partes iguales entre el Culto y el Clero, habría próxima mente para aumentar en 125 pesetas el sueldo anual de una tercera parte de los párrocos del presupuesto eclesiástico. El problema económico del Clero continúa pues en pie, el Clero español continuará siendo el más pobre de Europa,

ULTIMA HORA

Madrid 31 4'30 tarde.

Conferencia

Telefónica

(De nuestro servicio especial)

En los ministerios

La subvención a los Diputaciones

Se ha publicado una Real orden relativa a las cantidades que corresponde percibir a las Diputaciones provinciales, que no forman parte de la Mancomunidad, para atender al servicio de construcción de caminos vecinales.

Se conserva respecto a la provincia de Avila la cantidad de 3.266 pesetas destinadas a satisfacer dietas y gastos de locomoción al personal de Obras Públicas en la de la provincia en la inspección de obras.

En la presidencia

Se han dictado varias disposiciones entre ellas jubilandó a don Rafael Cámpora y Cornejo, inspector general del Cuerpo de Ingenieros Geógrafos y concediéndole honores de jefe superior de Administración civil, libres de gastos; disponiendo que D. Francisco Javier Allendesalazar y Aspiroz, conde de Tovar, deje de formar parte de la Asamblea Nacional; nombrando miembro de la Asamblea Nacional a D. Mariano Fernández Sánchez Puerta; denegando instancia de españoles residentes en el extranjero relativas a los beneficios del servicio militar, y declarando que no son de aplicación los beneficios del real decreto de indulto a los acogidos al régimen especial que regula el real decreto-ley de 26 de octubre de 1927. En el mismo sentido se resuelve instancia presentada al cónsul de España en Santiago de Chile por el mozo del reemplazo de 1924 Narciso Arcuengo García.

Se designa una Comisión que ha de estudiar determinados problemas relacionados con la vivienda.

Amortización

Se ha dispuesto se dé a la amortización la vacante de general de brigada procedente de Estado Mayor producida por pase a la reserva de D. Gerardo Sánchez Monge y Llanos.

El Comité de las Exposiciones

Se ha reunido la Junta de enlace de las exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Se dió cuenta de la rebaja concedida por las compañías ferroviarias para los transportes destinados a la exposición.

También se dió cuenta de la rebaja de las tarifas de Aduanas y de la emisión de sellos de Correos de la Exposición.

Asamblea Nacional

La sesión de hoy

A las cuatro de la tarde llegó a la Asamblea el presidente del Consejo señor marqués de Estella.

A las cuatro y cuarto se abre la sesión bajo la presidencia del conde de los Andes.

En el banco azul se hallan el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, el de Fomento marqués de Guadalhorce.

El Sr. Blandamín dirige un ruego al Gobierno.

Dice que a consecuencia de las exposiciones ibero-americanas que se han de celebrar en Sevilla y Barcelona, será enorme la concurrencia de buques a los puertos españoles.

Añade que si se ponen trabas al tráfico marítimo esta gran afluencia en lugar de llegar a los puertos nacionales derivará hacia Lisboa y Gibraltar.

Ruego al Gobierno se haga desaparecer los derechos de fonelaje durante cierto período para los buques extranjeros que hagan navegación de altura y arriben a ciertos puertos españoles, como el de Cádiz de donde es el orador.

El ministro de Hacienda promete estudiar el asunto para atender si es posible el ruego.

El Sr. García Izquierdo, también en visita de las próximas exposiciones pide una rebaja en las tarifas de transportes.

Berlin

El Zeppelin

A las tres horas de Greenwich el dirigible «Conde de Zeppelin» volaba a 500 millas al S. E. de Irlanda. A las seis horas cinco minutos se hallaba a 45º o 20' en dirección a las costas de Europa con una velocidad de 10 millas por hora.

Prensa Asociada.

Saez Fotógrafo

Nueva galería fotográfica vista.

ESTADA 3 principal

SUSCRIPCIÓN

a la restauración de los laustros de Convento de la Encarnación de Avila

	Pesetas.
Suma anterior	6.068
Excmo. señor conde de Montefrío	500
D. Alejandro Velasco	10
D. Eladio Alvarez	5
D. Bernabé de Juan	25
Una persona piadosa	15
Señores de Olózaga	15
Srtas. de Cabanellas	10
Un devoto	1
Doña Carmen González de Paz	2
D. Isidro Benito Domínguez, arquitecto diocesano, sus honorarios que importan unas tres mil pesetas	3.000
Total	6.651

Los donativos se reciben en la Habitación del Clero, Flor de Castilla, Farmacia del doctor La Puente, Relojería de Kaiser y Comercio de Baltasar Yáñez y en el Convento de Santa Teresa.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA